

# 来的匆忙衣装单薄,数九寒天医护人员求助 安新女店主送来全部衣物

## 阿里正能量联合本报为女店主颁发正能量特别奖

### 专偷共享电车电瓶 武邑警方10天破案

燕都融媒记者 李春伟

日前,武邑县公安局仅用十天破获了一起累计作案数十起,盗窃共享电单车电瓶80余块,涉案价值10余万元的盗窃案。

2021年12月1日,武邑县公安局接到美团公司武邑负责人报警:其公司的共享电单车电瓶被盗。办案民警经过调查,共发现四块电瓶被盗,被盗地点虽然都在县城外围偏僻路段,但均不在同一个电动车投放点。

武邑县警方通过运用多种侦查方法,进一步综合研判细致追踪,仅用十天时间,很快发现了嫌疑人的踪迹,2021年12月10日,警方果断出击,在保定市成功将犯罪嫌疑人王某某抓获归案。

经查,王某某曾从事过修车行业,2020年10月,他第一次作案得手,因觉得偷共享电单车风险小、利润大,他特意研究了一番如何撬电单车的电池不被发觉,以及怎样的偷盗路线不容易被察觉。之后,他隔二岔五就会到县城周边转一转,专门寻找偏僻处没有监控设施的共享电单车“下手”,偷窃以后,他都会一一拆掉改装再出售。

从2020年10月至2021年12月,一年多时间,他作案足迹踏遍周边的武邑县、饶阳县、曲阳县、定兴县等地,累计作案数十起,盗窃共享电单车电瓶80余块,涉案价值10余万元,直到被武邑县警方抓获。

### 冬日献温暖,爱心迎冬奥 张家口市未成年人救助保护中心组织暖冬活动



本报讯(通讯员张东瑞、田亮)1月19日上午,张家口市民政局二级调研员刘志军,儿童福利科张东瑞科长,张家口市未成年人救助保护中心办公室主任田亮,张家口市正德社会工作事务所主任杨亚平等6人专程驱车来到康保县邓油坊镇中心小学开展“暖心活动”。县民政局、镇领导、驻村干部和学校领导陪同参与。

活动现场,张家口市未成年人救助保护中心向邓油坊镇两所学校的困境儿童和留守儿童赠送了慰问品。田亮主任表示,“暖心活动”展现了政府对困境儿童和留守儿童的关怀,传递了社会对困境儿童和留守儿童的关爱,今后将以此次暖心活动为契机,以困境儿童和留守儿童救助保护项目为依托,深入摸排调研,进一步掌握详实数据,以便更好地开展邓油坊镇16周岁以下困境儿童和留守儿童的救助保护工作,组织更有针对性、更具时效性和更多丰富多彩的关爱活动,持续进行帮扶。

此次活动的成功举办,得益于河北北方学院驻邓油坊工作队在前期开展“百名教授扶智行动”的基础上,围绕乡村振兴中心任务,积极谋划农村人才振兴,主动联系,精准对接,努力争取上级政府和社会团体的帮助,并获得张家口市未成年人救助保护中心的鼎力支持,在春节前圆满组织了此次“暖冬活动”,不仅温暖了困境儿童和留守儿童的心田,也为喜迎冬奥增添了别样异彩。



女店主(中)送来衣物



部分衣物

伴随着安新新增本土确诊病例消息传出,医护人员驰援安新展开核酸检测。病毒无情,人间有爱,一场医护人员和安新百姓之间的互帮互助也正在悄然发生。

燕都融媒记者 田媛媛 文/图

## 1 医护人员求助,安新女店主打包所有货品相送

1月23日,安新新增2例本土确诊病例,核酸检测连夜展开,医护人员迅速到岗,和新冠病毒的这场没有硝烟的战争在安新展开。

在安新经营一家女装店的梁倩倩主动给员工放了假。安新实行地方管控措施,群众尽可能足不出户,这让多年来经营女装生意的梁倩倩终于可以歇一歇了。24日一早,梁倩倩的手机微信响了,“姐,你店里还有衣服吗?我们来支援安新核酸检测,直接从单位集结出发来的现场,而且也不知道要留在这儿,什么都没带,

想买一些厚的衣服。”有人私信梁倩倩说。“我去店里给你们找,告诉我你们在哪儿,有几个人,都需要多大尺寸,我这边衣服有的是,大家别冻着……”一连串的发问后,梁倩倩边穿衣服边喊她的爱人,出发去店里拉衣服。

不到一小时,梁倩倩从她的仓库里翻出来一百多件衣服,主要是加绒的卫衣和裤子、袜子、内衣和棉服,直至塞满了她的越野车。距离接到医护人员私信一小时左右,梁倩倩向社区申请后,把一车的衣服

运抵医护人员临时落脚点。“不要钱,是我们要谢谢你们。”梁倩倩说。与此同时,她还给医护人员送去了充电宝、手机充电线等。

至今回想起这次求助,这位不愿意透露姓名的医护人员仍是满满的感动,她告诉记者:“那天天气太冷了,我也曾经试图联系其他渠道但没有成功,可是梁倩倩二话不说就直接给我们送来了衣服。去做核酸检测本是我们的工作职责所在,是她们温暖了我们,让我们在数九寒天没那么寒冷。”

## 2 面对寒冬疫情,爱心传递温暖一座城

说到此次捐赠,梁倩倩直言没有考虑太多,然而她却捐出了她库房中属于她个人的所有货物。“他们是为了安新老百姓的安危,在这场没有硝烟的战争中战斗,数九寒天,他们来支援,衣着单薄穿着防护服太冷了,咱们有多少能力就付出多少。”

考虑到她捐出的一百多件衣物跟前来支援的数百名医护人员相比还有缺口,她把捐赠的视频发到了网上,希望能把爱心传递下去,真正为这些医护人员送去温暖。当天下午,有好心人联系到她,于是他们一起将第二批物资送到了安新疾控中心。

随后,越来越多的爱心人士联系

到她,他们一起采购了一批批物资,有方便面、矿泉水等,又陆续送到了坚守在岗位的工作人员手中。“为一线工作人员贡献微薄之力,共同加油,相信很快就会看到曙光。”梁倩倩说。

梁倩倩和爱心人士在大疫面前展现的大爱,网友纷纷为其点赞,同时也引起了阿里巴巴天天正能量公益项目组的关注,天天正能量决定联合本报为梁倩倩颁发正能量特别奖及奖金10000元。他们认为,医护人员衣装单薄,女店主将全部衣物打包相送。一句询问,令她马上着手准备,不为赚钱发货,只想让医护人员“都别冻着”。她说店铺普通、力量微

薄,却让外地来此的医护人员,有了抵御病毒的铠甲,和直面寒冬的底气。一件件打包好的服装,穿在他们身上,暖在我们心里。疫情带来了许多苦难,也让我们看到了最真的情感。等一切恢复正常,大家再相约店里,置办新衣!听闻自己获奖,梁倩倩表示感谢,收到奖金后她将把所有奖金捐给安新的贫困儿童,把这份爱心继续传递。

据了解,天天正能量是阿里巴巴集团旗下专门奖励真善美的公益开放平台。燕赵都市报推荐的多位正能量人物获得奖励,在网络和社会上掀起一股正能量旋风,产生了良好的社会影响和社会效益。

## 大火无情人有情,6300元捐款暖人心

燕都融媒记者 卢伟丽

“太感谢你们了,这些钱可帮了我们的大忙。”1月27日,石家庄灵寿县狗台乡孙家庄村脱贫户闫双雪对驻村乡村振兴工作队队长段志强万分感激地说。前几天,闫双雪家遭遇了火灾,驻村乡村振兴工作队和结对帮扶单位石家庄市新华区市场监督管理局的捐款帮闫双雪家解了燃眉之急。

1月25日,农历腊月二十三,北方的小年。21时多,灵寿县狗台乡孙家庄村脱贫户闫双雪家不幸遭遇火

灾,烧坏了衣服、被子、沙发、部分家具、家电和生活日用品,幸好没有人员伤亡。

火灾发生当晚,驻村乡村振兴工作队就第一时间赶到了闫双雪家,当听说给孩子们买的过年新衣都被烧毁之后,段志强安慰闫双雪的妻子说:“大嫂,你别着急,我们一起想办法。”随后,段志强与另外两名工作人员捐款1000元,当时就给了闫双雪。

第二天,结对帮扶单位石家庄市新华区市场监督管理局接到驻村工作队汇报后,积极开展救助行

动,闫双雪家的结对帮扶人曹曼卿立即转给闫双雪300元,用于购买棉被,当晚,闫双雪家就盖上了新棉被。

同时,新华区市场监督管理局党组书记、局长赵力带头捐款,并发动全体干部职工发扬“一方有难,八方支援”的精神,当天筹集捐款5000元慰问闫双雪家,让闫双雪用这些钱购买必需的生活用品,帮助他们一家渡过难关。

1月27日,所有捐款全部转至闫双雪家,遭遇火灾之后的一家人脸上露出了笑容。